

В этой должности он проработал 4 года. Затем он был переведен в один из крупнейших совхозов Челябинской области – совхоз «Магнитный», главным агрономом, где проработал свыше двух лет. В июне 1976 года был назначен директором Гумбейского сельского профтехучилища № 7, которое в дальнейшем было переименовано в Гумбейское профессиональное техническое училище № 132, и до самой смерти работал его директором.

На протяжении всего мирного времени после войны травмы, которые Михаил Борисович получил на фронте, беспокоили его. И в 1986 году врачами было принято решение о проведении операции в г. Москва. Но, к сожалению, несмотря на то, что операция прошла успешно, Михаил Борисович умер в больнице, выйдя из комы, на руках у своего младшего сына Сергея – 28 января 1986 г.

Михаил Борисович – полный кавалер ордена Отечественной войны, ордена Октябрьской Революции. Также награжден медалями: «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Советского Заполярья», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

Прадедушка получил четыре благодарности от Верховного Главнокомандующего Генералиссимуса Советского Союза товарища И. В. Сталина.

За прорыв сильно укрепленной обороны немцев, северо-западнее Мурманска и овладение городом Печенга (от 15.10.1944г.).

За освобождение от немецких захватчиков всего района Никелевого производства и занятие важных населенных пунктов Печенгской области (от 23.10.1944 г.).

За овладение городом Киркенес, важным портом на Баренцевом море (от 25.10.1944 г.).

За полное освобождение Печенгской области от немецких захватчиков. За отличные боевые действия на этих участках воинам Карельского фронта (от 01.11.1944 г.).

Мы помним, мы гордимся!

*Сергей Шапарев,
4^й класс*



ШЕВЧЕНКО ИОСИФ ПЕТРОВИЧ

Мой прадедушка родился 8.11.2010 года в селе Штеповка Харьковской области.

В 1939 году получил высшее образование, закончив химический факультет в Харькове.

В рядах Красной Армии с июня 1941 года. На войну пошел добровольцем.

Занимал должность начальника химической службы 147опаб 118ур с 1942 по февраль 1943 года, затем должность техника по техническим приборам в головном авиаскладе, принимал участие в боевых операциях на Юго-Западном фронте с ноября 1941г. по март 1942 года.

Затем был Сталинградский фронт с конца 1942 по февраль 1943 года. После демобилизации из Красной Армии вернулся домой в 1946 году, где его ждала семья: моя прабабушка и шестилетний сын.